

# 新开黄河大桥建成通车

本报讯(记者 陈卓)2024年12月31日下午,国道230封丘县至开封市黄河大桥及连接线工程(以下简称新开黄河大桥)通车现场,首辆过桥汽车匀速通过大桥,这也意味着新乡市通往开封市的距离缩短近30公里,行车时间缩短约30分钟,为群众带来出行便利的同时,实现中原城市群更多城市的相互连通,加强文化、经济等相互交流。

当日14时58分,新开黄河大桥正式通车。该项目全长约24.2公里,项目路线起于封丘县西与国道327交会处,向南跨越黄河后,止于开封市城乡一体化示范区大辛庄北、连霍高速公路北侧约1.2公里处,与开封市十三大街与连霍高速公路互通立交连接线起点相接。整体工程中,仅黄河大桥就长约14.7公里,全桥由北堤外引桥、北跨大堤桥、北堤内引桥、主桥、南堤内引桥、南跨大堤桥、南堤外引桥等七部分组成。新开黄河大桥跨越黄河,连接新乡市、开封市,是国家公

路网规划中国道230跨越黄河的咽喉工程,也是河南省“十一纵十一横”公路主骨架中一纵的重要组成部分,按双向六车道一级公路标准设计。

新开黄河大桥南、北跨大堤桥主跨跨径130米,是全国跨径最大的钢混组合梁桥。大桥途经新乡黄河湿地鸟类国家级自然保护区、郑州黄河湿地省级自然保护区、开封柳园口省级湿地自然保护区,为保护生态环境,施工部门在大桥两侧安装了高达4米的声屏障,用来隔绝和吸收车辆通行过程中产生的噪声。

据了解,新开黄河大桥横跨黄河,所处区域地质情况差、施工难度大。施工部门克服种种困难,仅用265天完成全部桩基工程,仅用155天完成跨大堤桥工程,日均完成T梁预制12片,54个合龙口仅用时236天完成,平均每4天就有1个合龙口合龙。

不少司机朋友知道,以前,从新乡市开车至开封市用时约2小时。新开黄河



新开黄河大桥

大桥通车后,新乡市和开封市两地不仅距离缩短,行车时间也随之缩短,直接打通了黄河两岸国道“断头路”,畅通国家道路运输通道,让中原城市群的更多城市相互连通,实现文化、经济相互交流,

既能让新乡市、开封市两地发挥其优势资源的强大辐射作用,也可促进两地的物流运输、货物贸易等发展,同时让旅行目的地更便捷地拓展到中原城市群的更多城市。

## 元旦假期 粮油市场价格稳定 蔬菜价格季节性波动

本报讯(记者 崔敬)1月1日,记者了解到,市发展改革委价格监测中心监测数据显示,元旦假期,我市粮油市场价格稳定,蔬菜价格季节性波动上行,生猪和肉蛋价格平稳,豆制品、奶制品、水产品价格稳中有降。

1月1日,我市监测的16种蔬菜价格中,12升1平3降。16种蔬菜本期均价为2.81元/500克,较去年12月29日均价2.75元/500克,环比上涨2.18%。近期天气转冷,蔬菜种植、运输成本增加,加之春节临近,蔬菜价格呈现季节性上涨趋势。

1月1日,全市监测点平均价格每500克分别为:生猪7.67元、精瘦肉16.02元、五花肉14.22元、牛肉29.84元、羊肉33.33元、鸡肉8.23元、鸡蛋4.87元。与去年12月29日价格相比,精瘦肉、羊肉上涨;下跌品种分别为:生猪、五花肉、鸡肉、鸡蛋;牛肉价格持平。

当前,部分育肥猪集中上市,冬季也是疫情的高发期,养殖风险增加,养殖户出栏意愿偏强,生猪、猪肉价格小幅回落。

## 我市发布

# 2025年领导现场接听12345热线情况

本报讯(记者 崔敬)1月1日,我市发布2025年领导现场接听12345热线情况,以充分发挥12345政务服务便民热线“连心桥”作用,不断加强政府与企业、群众之间的联系,全面持续优化营商环境。

结合群众诉求规律性、季节性等特点,2025年,我市计划开展领导现场接听12345热线活动24期,涉及15个县(市、区)和部分市级承办单位。在现有接听安排基础上,市12345热线中心将

根据工作实际灵活增加接听场次,安排热线工作综合排名落后或群众集中反映事项较多的单位参加现场接听活动。

2025年领导现场接听12345热线时间安排(如因特殊情况和工作需要,接听时间另行调整)。

市公安局:1月9日,市人力资源和社会保障局:1月16日,凤泉区人民政府:2月13日,红旗区人民政府:2月27日,市市场监管局:3月13日,卫滨区人民政府:3月27日,平原示范区管委会:4月10日,不

动产登记和交易中心:4月24日,牧野区人民政府:5月8日,原阳县人民政府:5月22日,获嘉县人民政府:6月12日,市城管局:6月26日,封丘县人民政府:7月10日,新乡县人民政府:7月24日,市教育局:8月7日,卫辉市人民政府:8月2日,高新区管委会:9月4日,市住建局:9月18日,辉县市人民政府:10月16日,市医保局:10月30日,长垣市人民政府:11月13日,市城管局:11月27日,经开区管委会:12月11日,延津县人民政府:12月25日。

## 我市成立

# 全省首个政务数据标准化技术委员会

本报讯(记者 崔敬)2024年12月31日,新乡市数智创新研究院暨市政务数据标准化技术委员会成立大会在市大数据产业园举行,这标志着新乡政务数据管理、数智创新以及数字化转型迈出关键一步。

2024年下半年以来,市行政审批和政务信息管理局积极拓展思路,与新乡

学院、新乡投资集团深入交流探讨,联合共建“新乡市数智创新研究院”,推进政产学研全方位战略合作,进一步打造我市数智创新品牌效应,实现政务数据资源的精准对接,为新乡数智创新发展提供强大的智力支持和技术保障。

据了解,政务数据标准化是数字政府建设的基础性工程,是提升政府治理能

力、优化公共服务的重要手段。经市场监督管理局批准,当日,全省首个市政务数据标准化技术委员会成立。

新乡市数智创新研究院和市政务数据标准化技术委员会的成立,是我市在政产学研合作和政务数据管理方面的又一重要举措,将为全省数字化转型提供更多“新乡经验”。

## 【平原腔声】

# 全新开始,全力以赴奋战“开门红”

姬国庆

新年开新局,奋进正当时。今天是2025年1月2日,牧野大地勃勃生机,新乡处处孕育着新的希望。现在,满载着新年的美好祝福和奋进力量,已经悄然打响了2025年起跑的“发令枪”、敲响了“奔跑鼓”,各级各部门必须保持奋力冲刺的姿态,向着新目标,奋楫再出发,全力以赴奋战“开门红”。

农谚云:织衣织裤,贵在开头。众所周知,第一季度工作是全年工作的“风向标”,也是圆满完成全年目标任务的“第一棒”。我们必须认识到,2025年是一

个充满希望与挑战的年份,做好第一季度对于提振信心和做好全年工作具有重要的作用和意义,责任重大。

“新新”向荣,倍增信心。现在,放眼牧野大地,从部门、单位到企业,从城市到农村,从车间到田地……全市上下铆足干劲,争先恐后,已经投入到新一年的开局之中,展现在我们面前的是一个生机勃勃、“新新”向荣的新乡,让我们倍增信心、倍增力量。

全新开始,全心投入。各级各部门要迅速统一思想,坚定信心,团结一心,主动担当,拿出“开局就要奔跑、起步就要冲刺”的昂扬状态,切实把思想和行动

统一到各项决策部署上来,以饱满的精神状态开启新一年的奋斗,保持好势头,抓住新机遇,实现新发展,确保第一季度开好局、起好步。

锚定目标,努力奔跑。各级各部门要严格按照相关部署要求,及时分解目标任务,定好“时间表”,画好“路线图”,充分调动一切积极因素,牢牢把握好全年发展的主动权,切实把“蓝图”变成“施工图”,以全力开跑的实际行动跑出“加速度”,在新一年的新征程上展现新担当、干出新精彩。

踔厉奋发,分秒必争。各级各部门要严格对照时间节点,保持紧抓快干的

工作节奏,始终坚持千字当头,心往一处想,劲往一处使,拼抢每一秒,抓好每一项,跑好新年“第一棒”,确保各项任务落地落实,用奋斗拼出新年新气象、拼出新年新局面,为实现全年目标任务奠定坚实基础,不负大好时光。

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。各级各部门应当以等不起的责任感、慢不得的使命感、坐不住的紧迫感和决心,锚定目标,尽锐作战,鼓足干劲,加速奔跑,奋勇争先,再创佳绩,全力以赴奋战“首季红”“开门红”,以此引领实现“全年胜”“满堂彩”。